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strukcja dla zdaj acego
. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miegjscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikagji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swoja date urodzenia,
— przykleg naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy sie z 40 zadan.
Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co naimnigj 20 punktow.
Czyta) uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jg litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

W = | D

Starg] si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ -] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 te instrukcji.

Pamietaj, ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespolu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriai numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzaj acego tozsamosé
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Zadanie 1. ‘ @
Rysunek przedstawia watek w uchwycie 3-szczgkowym ze szczekami

A. przeszlifowanymi.

B. naktadanymi. T T 7
C. wymiennymi.
D. miekkimi.
Zadanie 2.
. . D;B L v n f g Symbol, rvsunek, czesé
Opis operacji [mm]| [mm] |[mimin]| [ebo'min] | [mmiobr] | [mm] 28.04.15
Toczye czolaiwykonac nalaetia: Operacja
1. Toczye czoto zachownac wymnmar $30 38 355 0.7 02 1
217 )
e 5t sko rob
7. Wykonaénakiefek A 1 6 zachowjac 36 355 0.7 b
wymiar3,6. Tokarka TUE - 40
. rzyrzadowanie Hlosc
| 3 36 | P
Uchwwtv i prevrza dyw:
Uchwvt samocentnyjacy, trzyszczekoowy
Z?’ PUTEk 200.
5 7 o
b_ - - - - - [P Uchwyt samocentnijacy do nawiertaka.
= Zderzalk.
Narzedza:
NWEc 1.6
217 NNZc 25x25x140
i S Sprawdziany:
Suwmiarka MAUB-140

Na podstawie informacji przedstawionych w Instrukcji obrdbki skrawaniem, wartos¢ posuwu dla
Operacji 1 wynosi

A. 0,2 mm/obr
B 0,7 mm/obr
C. 3,6 mm/obr
D. 38,0 mm/obr
Zadanie 3.

Linka jest spleciona z 50 drutéw. Jeden drut o przekroju 2 mm? wytrzymuje obciazenie 200 N. Jakie
maksymal ne obciazenie moze przenies¢ linka?

A. 1000N
B. 5000N
C. 10000N
D. 20000 N
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Zadanie4.

Jaka maksymalna sita F, mozna obciazy¢ potaczenie, jezeli srednica trzonu nita wynosi 8 mm,

awytrzymatos¢ materiatu nita na scinanie ki= 80 MPa? Wﬂw
A. 1000N (_ _} _é_
B. 4000N %
C. 6400N
D. 8000N N I
F l F
Zadanie5.

Wat obcigzony sitami F=100 N, F,= 200 N, o rozstawie k&t | = 0,5 m oraz srednicach kot:
d;=0,2 m, d,= 0,1 m, w sposob przedstawiony narysunku, skrecany jest momentem o wartosci

A. 10N m
B. 20N m
C. 40Nm
D. 50Nm
Zadanie 6.

Poprawnie wykonany rysunek zestawieniowy podzespolu maszynowego przedstawiono na rysunku
oznaczonym litera
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Zadanie7.
Na przedstawionym rysunku, tolerancja potozenia bedzie poprawnie okreslona, jezeli
w ramce tolerancji poprzedzajacej wartos¢ 0,4, wstawiony bedzie znak graficzny oznaczony litera

Yo, j\F""’
AN N T Rfm

Zadanie 8.

Powierzchnia tulei oznaczona na rysunku numerem 1, w celu zachowania chropowatosci
Z poprzednig) operacji powinnamie¢ wstawiony znak chropowatosci oznaczony litera

A. B. 7- 'fl

Zadanie 9.

Technologiczna kolgnos¢ operacji ramowego procesu obrobki watka bez_obrébki cieplnej, powinna
by¢ nastepujaca:

Operacje ramowego procesu technologicznego watka
(zapisane w kolejnosci dowolnej)

A 42351 1. Hartowanie

B. 23514 2. Nawiercanie

C. 4,2,35,6 3. Toczenie zgrubne

D. 23,5864 4. Przecinanie materiatfu

5. Toczenie ksztattujgce
6. Obrébka wykanczajgca
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Zadanie 10.

Zabiegi niezbedne do wykonania otworu gwintowanego zgodnie z rysunkiem, powinny przebiegat

w kolegjnosci: W4
1
A. wiercenie, fazowanie, gwintowanie. Mr i
B. wiercenie, powiercanie, gwintowanie. i = : A
C. powiercanie, wiercenie, gwintowanie. ™
D. wiercenie, rozwiercanie, gwintowanie. |
Zadanie 11.
Do wykonania otworu w przedmiocie zgodnie z przedstawionym rysunkiem, nalezy uzy¢ wiertta oraz
A. narzynki. - o MTZxT

B. nawiertaka
C. gwintownika
D. pogiebiacza

Zadanie 12.

W celu uzyskania okreslongj tolerancji wymiaru montazowego poprzez dodanie do konstrukgji
dodatkowej czesci, nalezy wykona¢ montaz

A. zzamiennoscia catkowita.

B. zzastosowaniem selekgji.

C. 1z zastosowaniem kompensacji.

D. zindywidualnym dopasowaniem.

Zadanie 13.

Kolgnos¢ czynnosci montazowych zespolu watka przedstawionego na rysunku, powinna by¢
nastepujaca:

I
A. zamontowaé na watku lozysko (8), pierscien (36), tulgje ’”’W
(35), koto (1), tozysko (18). walek

B. na walek wcisna¢ koto (1), nastepnie wpust (7), tulge
(35), pierscien (36) oraz tozysko (8), odwréci¢ zespét =
I wcisnac tozysko (18). } \

C. wpust (7) zamontowa¢ na watku, na watek wcisna¢ koto
(1) i tozysko (18), odwrdci¢ zespdt, zamontowat tuleje

(35), pierscien (36) oraz tozysko (8).

D. koto (1) wcisna¢ nawatek, a nastepnie wcisnaé¢ wpust (7), E
zamontowa¢ tulgje (35), pierscien (36) oraz tozysko (8), 18/ 1
odwroci¢ zespot | zamontowac tozysko (18).

RO NARNNN 1, S—
]

Z
p == = Y]
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Zadanie 14.

Do wykonania rowka wpustowego w jednym kole z¢batym jak narysunku, nalezy zastosowat

A. pitowanie.

B. dtutowanie.

C. szlifowanie.

D. przeciaganie.
Zadanie 15.

W warunkach produkcji wielkoseryjnej, otwor w tulel przedstawiongl na rysunku naezy wykonat
poprzez
A. dtutowanie.
B. frezowanie.

C. wytlaczanie.
D. przeciagganie.

Zadanie 16.

Toczenie powierzchni stozkowe przedmiotu przedstawionego na rysunku w warunkach produkcji
jednostkowej nalezy wykonaé

A. zzastosowaniem linatu. 5| OO ' R
B. zprzesunigciem konika. = =
. - . - _-_____-_____'————_
C. zuzyciem nozy specjanych. 250
D

przez skrecenie san narzedziowych.

Zadanie 17.

W warunkach produkcji seryjng, materiatem wyjsciowym do wykonania kota zgbatego
przedstawionego narysunku jest

A. ruragruboscienna.

B. pret walcowany.
C. odkuwka.
D. odlew.
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Zadanie 18.

Jezeli watek $limakowy przektadni slimakowej zostal wykonany z zeliwa, to wieniec slimacznicy (kota
slimakowego) o duzej srednicy powinien by¢ wykonany

A. zeddl.

B. zbrazu.

C. zestdiwa

D. zmosiadzu.
Zadanie 19.

W warunkach produkcji jednostkowsej, koto pasowe o srednicy zewngtrzngi 500 mm, ze wzgledu na
posta¢ materiatu, nalezy wykona¢ z

A. odlewu zeliwnego.

B. odlewu staliwnego.

C. piyty ze stali konstrukcyjng.
D

ptyty z proszkéw spiekanych.
Zadanie 20.
Panewki tozyska slizgowego watu, ktéry pracuje w podwyzszonych temperaturach, nalezy wykona¢ z
A. brazu.
B. zeliwa
C. mosiadzu.
D. auminium.
Zadanie 21.

A. zeddi.

B. zbrazu.

C. zesadiwa

D. zmosiadzu.
Zadanie 22.

Obrobka cieplna z¢bow két zebatych to

A. cyjanowanie.

B. azotowanie.
C. hartowanie.
D. nawegglanie.
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Zadanie 23.
W celu zmiany struktury gruboziarnistel na drobnoziarnista, czesci stalowe nalezy poddawaé
A. ulepszaniu cieplnemu.
B. wyzarzaniu normalizujacemu.
C. wyzarzaniu rekrystalizujacemu.
D. hartowaniu z odpuszczaniem.

Zadanie 24.

Jako obrébke cieplna czopdw watu wykonanego ze stali wysokoweglowsej, stosuje si¢ hartowanie
powierzchniowe

A. kapielowe.

B. indukcyjne.

C. ptomieniowe.
D. elektrolityczne.

Zadanie 25.

W celu uzyskania bardzo twardegl powierzchni wyrobu bez narazenia na odksztalcenia, nalezy
Zastosowad

A. azotowanie.

B. wegloazotowanie.

C. hartowanie z naweglaniem.
D. hartowanie z azotowaniem.

Zadanie 26.

Narzedzie skrawajace oznaczone narysunku litera d, to rozwiertak

A. zdzierak.
B. nastawny. CE=—"> —J
C. wykanczak. N

b= = =
D. maszynowy. e——————
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Zadanie 27.

Do naci¢cia rowka wpustowego zgodnie z rysunkiem, nalezy zastosowa¢ narzedzie oznaczone litera

S

|

\ ]
¥ ==t
)
|
Zadanie 28.
Zestaw narzedzi, ktory zapewni wykonanie doktadnego otworu zgodnie z przedstawionym rysunkiem,
sktada sie z $18H7/n6

A. wiertta¢l18i rozwiertaka ¢18H7.

B. wiertta¢12, wierttap18 i rozwiertaka ¢18H7.

C. wiertta$l6,75, rozwiertaka ¢17,75 i rozwiertaka ¢18H7.

D. wiertta¢12, wiertta ¢15, wiertta ¢$16,75 1 rozwiertaka ¢18H7.

Zadanie 29.

Do zabezpieczenia prowadnic strugarki poprzecznej przed korozja, podczas jg uzytkowania nalezy
zastosowac

24 24

A. smar grafitowy.

B. olg maszynowy.

C. oksydacj¢ powierzchni.

D. pasywacje powierzchni.
Zadanie 30.

Do zabezpieczenia korpusu tokarki przed korozja, nalezy uzy¢

A. farby olging.

B. farby emulsyjng.

C. olgu maszynowego.
D. wazeliny techniczng.

Strona 9z 12

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 31.

Dokument procesu technologicznego zawiergjacy nazwe operacji, wykaz zabiegdw, parametry obrobki,
wykaz narzedzi skrawgjacych i przyrzadow pomiarowych to

A. szkic operacyjny.

B. instrukcja obrobki.
C. instrukcja montazu.
D. kartatechnologiczna.

Zadanie 32.
Produkcje 200 szt. wyrobow w ciagu roku, o znacznej masie, mozna zaliczy¢ do produkcji
A. seryjng.
B. maloseryjng.
C. jednostkowsy.
D. wiekoseryjng.
Zadanie 33.

Produkcja charakteryzujaca sie wystepowaniem w znacznym stopniu operacji obrobki reczng bez
stosowania narzedzi specjanych oraz uzytkowaniem maszyn uniwersalnych, to produkcja

A. seryjna

B. masowa

C. jednostkowa.
D. wiekoseryjna.

Zadanie 34.

Jakie sg catkowite koszty wytworzenia partii wyrobu, jezeli do jg wyprodukowania firma poniosta
koszty: materiatdw 15 000 zt, pracy pracownikow 20 000 zt, wskaznik kosztow ogoélnozaktadowych
wyniost 20% kosztow bezposrednich, a odpady produkcyjne wyceniono na 800 zt i sprzedano w postaci
ztomu?

A. 41200zt
B. 41460z
C. 42800zt
D. 43060 zt
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Zadanie 35.

Toczenie tulei trwa 15 minut, koszt jego pracy 32 zt za godzing, a wartos¢ materiatu wynosi
5 zl/szt. Jaki jest koszt bezposredni wykonania 5 tulei?

A. 45z
B. 52z
C. 57
D. 65z
Zadanie 36.

Jesli 1 kg preta kosztuje 5 zt, a 1 m preta wazy 1,5 kg, to koszt materiatéw potrzebnych na wykonanie
wyrobu przedstawionego narysunku z preta kwadratowego wyniesie w granicach

1350

1100
A. 4550 74 ' '
B. 51+60 zl
C. 61=70z 3l o
o Ln
D. 71:80z &
@
Zadanie 37.

Do pomiaru grubosci z¢ba kota z¢batego na srednicy podziatowe) nalezy zastosowaé

A. suwmiarke.

B. mikrometr.

C. czujnik zegarowy.

D. suwmiarke modutows.

Zadanie 38.
W warunkach produkcji seryjnej do kontroli otworu o srednicy $20H7, nalezy zastosowat

A. sprawdzian ttoczkowy.

B. sprawdzian szczekowy.

C. suwmiarke uniwersalna.

D. srednicowke mikrometryczna.
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Zadanie 39.

Obstuga umozliwigjaca przywrécenie wiasciwosci  uzytkowych uszkodzonym ogniwom [ub
poj edynczym zespotom maszyny w wyniku regeneracji lub wymiany to

A. remont.

B. naprawa.

C. przeglad.

D. Kkonserwacja.
Zadanie 40.

Przedsiebiorstwo wyprodukowato w ciagu miesiaca 2700 szt. wyrobow gotowych. Norma zuzycia
materiatu do produkcji wyrobu wynosi 9 kg na 1 szt. Ile wynosi dzienne zuzycie materiatu do produkcji
wyrobu, przy zatozeniu, ze miesiac liczy 30 dni?

A. 9kg
B 81 kg
C. 810kg
D. 1810kg
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